

临近春节 社会救助站遇尴尬

数轮寒潮过境,苏城气温骤降,苏州市救助管理站也迎来了一年中最繁忙的季节。一大早,副站长刘兴林就忙着打电话安排工作:今天要护送6个智障外地流浪人员返乡。随着苏州社会经济的快速发展,救助站的接待量与日俱增,所遇到的尴尬也是有增无减。

一天能讨百元 乞丐不屑进站

走进位于苏州市火车站附近的该市救助管理站,眼前的景象和我们想象中的大不相同。在这里,我们很少能看到那些常常出没于繁华街道两旁、以乞讨为生的老人,更多的是那些失业的打工者和无家可归的孩子。据刘兴林介绍,在该救助站受救助者的平均年龄仅在30岁左右。失业的外来打工者占到了受救助者总数的50%,而流浪老人的比例不到10%。

来自河南商丘的张军

(化名)是前天刚到救助站的,而在此之前他的职业就是乞讨。去年初,在一位自称是他“老乡”的陌生人的怂恿下,张军被骗到了常熟从事乞讨。“原本说好是打工,但到了常熟他们就逼我去要饭。”然而让张军自己也感到惊讶的是,他每天穿着破衣服在街上“游荡”,一天下来竟能讨到100元。“碰到节假日,最多的时候一天能讨到200元。”据张军透露,事实上他的这些收入在同行中也只能算是中等水平。正是因为这样,很多乞讨者都不愿意被送到救助站。

刘兴林说,即使是在前几天苏州碰上寒潮的时候,很多乞讨者还是不愿意住进救助站。“因为到了救助站就会被遣送回去,而在街上乞讨的收入远比他们在家种田高。”但由于国家规定,救助站不能强行收留流浪人员。“按照规定,收留流浪者必需经过流浪者本人的同意,他们不走我们也无计可施。”

“跑站骗票” 救助站只敢送短途

街上行乞的老人不愿进站,可有一部分人却削尖了脑袋往救助站里挤,那就是“跑站骗票”的“求助者”。

刘兴林说,在每年救助的人群中,“跑站骗票”的求助者大约占到了5%左右。这些人经常游走于各大城市的救助站,通过假身份证和编造的“凄惨遭遇”博取救助站工作人员的同情,而在获得免费火车票后便来到火车站高价卖出。“特别是在每年年末火车票紧俏的时候,这类人特别多。有时一天能碰上两三个。”刘兴林就曾在某年的年末时段2次遇到同一个“求助者”。“一开始他说他姓王,来自河南。没多久他又来了,说自己姓金,来自云南。”当刘兴林当面揭穿该“求助者”的真面目时,该求助者竟然一时想不起自己的真实姓名。

刘兴林算了账,按照每年7000人的救助量来计算,

假设被骗取的车票平均价格在100元,那么一年在“跑站骗票”上,该救助站就要损失7000×5%×100=35000元。为此,现在该救助站不得不改变了以往“一包到底”的救助遣回方式。“原来我们购买火车票,都要尽量保证求助者能够到达家乡。但出现这种情况以后,对于那些头脑清醒、没有残疾同时又无法确定身份的求助者,我们只会为他们购买半程或者更短的车票。让他们下车后再去寻找当地的救助站帮忙。在赠票时给每张票都打上孔,并在背后黏上个人情况说明。”但即使如此,由于鉴别困难,前来骗票的还是络绎不绝。再过十几天就是春节了,现在苏州市救助管理站平均每天要接纳20多名求助者,而这个数量正在与日俱增。刘兴林希望今年能少一些“跑站骗票”的“求助者”,同时也希望那些流浪街头的乞丐能够配合工作,相关部门也可以出台一些具体操作细则。

何寅平

个人无偿赠房也要缴营业税

元月4日是营业税新政策实施首个工作日。当天,苏州市区不少市民前往地税办理窗口享受新政策,仅苏州市房屋置换中心地税窗口就有近30套住房办理了纳税登记。

苏州市地税局有关人员介绍,二手房交易的营业税及其附加的税收政策,2007年8月1日起执行的政策与今年元月起执行的政策最大的变化是:纳税的年限从5年降到2年。其中个人普通住宅,2年以内的,营业税及其附加的计算方法是:以现价减去原价的差额作为基数乘以5.55%,2年以上免征。个人非普通住宅,2年以内的,营业税及附加以现价乘以5.55%,2年以上的以现价减去原价的差额为基数,乘以5.55%。

此外,个人所得税仍以5年为门槛,5年内有两种算法,一是以现价减去原价的差额乘以20%;二是现价乘以1%,个人转让自用5年以上,并且是家庭唯一生活用房取得的所得,免征个人所得税。在适用现价减去原价还是原价为基数的问题上,个人所得税服从营业税,即营业税和个人所得税以同一个标准计算。该工作人员提醒市民,个人将房地产无偿赠与他人的也要像普通买卖一样缴纳营业税了。此前个人房屋赠与免收营业税和个人所得税。

陈泓江

员工不满工资 纵火泄愤被拘

1月2日上午6时许,苏州市常熟虞山镇大义海龙制衣厂发生一起纵火案,犯罪嫌疑人欧某案发后到常熟市局大义派出所投案自首。

根据调查,犯罪嫌疑人欧某因对企业老板结算工资不满,为泄愤于1月1日下午到常熟元和路一加加油站购买了10元汽油放在矿泉水瓶里,1月2日早晨5时30分许,欧某到海龙制衣厂内纵火,烧毁成衣车间内3000件成品衣服、数千件半成品衣服受损,机器设备也不同程度的受损。

目前,欧某因涉嫌纵火罪被刑事拘留,此案在进一步审理中。 吴晓光 王彪



大客高速翻车 4人死亡

1月4日上午10点,在常熟市的沿江高速和苏嘉杭高速的交界处发生一起事故,4名乘客不幸身亡,另有22人受伤。

常熟指挥中心接到报警后,立即调派董浜消防中队迅速出动1辆消防车和1部抢险救援车,15名消防官兵火速赶往事故现场。10时40分,中队官兵到达事故现场,经过现场勘察发现牌号为苏N03069大客车向左侧翻在地严重变形,有4名人员被压在左侧翻的车底下,室内血迹斑斑,惨不忍睹。在勘验完毕后,中队指挥员立即下达指令,利用液压扩张器进行救人,在当地交警、110、120等救援人员的协助下,经过30分钟左右的警民联手大营救,终于将压在车底的4名人员全部救出。

吴晓光 王彪 文/摄

意外怀孕花季少女惨死 未成年人生理教育刻不容缓

日前,教育部正式公布了新制定的《中小学健康教育指导纲要》。从小学五、六年级起,学生将接触到有关青春发育期的相关健康教育知识。初中阶段要学习青春期心理发育的特点和变化规律,高中阶段的健康教育课程,还将涉及避免婚前性行为等部分内容。青春性教育,正不可抗拒地走入人们的视野。

苏州市立医院母子保健中心的夏珊敏医生说,如今的青少年生理早熟得厉害,而心理发育明显滞后,这样的一个错位发展,再加上社会上信息来源的复杂性,导致未婚性行为发生率且呈低龄化态势。她谈起一个令人心痛的案例,就在不久前,一名未成年少女腹痛难忍,被送到市立医院本部急救室,经验丰富的医生马上将孩子送入产科分娩室,而此时少女的父母还不知道女儿怀孕了。“羊水已

经发黑,生出来的男婴是死胎,而且皮肤已溃烂,看得出已死了很久”,回想当时的情景,夏珊敏惋惜不已。更让人痛心的是,女孩最后因羊水栓塞,中毒性休克抢救无效而死亡,直至女孩死亡,她的父母都没弄清孩子的父亲是谁。

夏医生介绍,保健中心一直设有少女意外妊娠救助热线,少女一旦意外怀孕,可以咨询专业的心理疏导、医疗帮助及法律援助,像家庭贫困的还可以申请医疗救助,由政府承担手术费用,前提是需要监护人的签名。但夏医生也谈到,未成年意外怀孕后一般怕被责骂,不敢让父母知道,所以真正来求助的人并不是很多。

对于教育部新出台的规定,她个人感觉,现在的初中生发育已经相当成熟,把婚前性行为的教育放到高中似乎有些迟了,也许从初中开始教比较

合适一些。一位初二女生的家长说,生活中孩子免不了会接触到与性有关的事物,就会产生好奇,像自己的女儿小时候看到墙上挂着的安全套自动贩售机,就会问妈妈那是什么,她就告诉女儿,这是大人用的东西,你以后长大了就明白了,孩子长大一些以后,从别的渠道就自然而然知道那是什么东西了。这样的想法也许代表了很多家长的心态——“自然而然”,是他们心目中孩子对性知识顺理成章的认识途径。

对于这一点,夏医生认为这还是一种传统的社会思想造成的。夏医生说,大胆地面对性教育,需要全社会转变观念,生殖健康是人体健康的重要部分,性只是人类生息繁衍的一种方式,没有什么见不得人的。 吴皆与

试用期是如何规定的?

生活苏州热线
67510110, 61261110
网址: www.dsqq.cn

购房提取公积金,能否办两次?

王先生:去年12月我买了套新房,听说现在凭首付款发票就可以购房提取住房公积金,那么我能否用首付款发票提取一次,等付清剩余房款后,用第二张发票再提取一次呢?

苏州市住房公积金管理中心:这是不可以的。2009年1月4日起,职工可凭首付款至付清房款期间的任何一张《销售不动产统一发票》(一年有效期内)办理“购房提取”,提取所需的证明材料和要求不变。提取次数按规定仍执行一次购房行为办理一次提取。

我要重新申请公积金 摊还吗?

马先生:我之前在园区一家单位工作,买了一套房子,用公积金摊还。现在我到另一家单位工作,还在园区,但是公积金账户被冻结了。现

在的单位要帮我交公积金,我是否需要重新填写《个人公积金摊还申请表》申请摊还?

苏州工业园区公积金管理中心:会员中断缴纳公积金期间,公积金账户冻结,公积金摊还计划暂停,会员应用自筹现金进行还贷。会员如果重新在园区就业,仍参加公积金A类计划的,按规定办理公积金关系转移手续并重新缴纳公积金到账后,公积金摊还计划会自动继续,不需要办理手续。

试用期是如何规定的?

许小姐:我刚到新区一家单位工作,单位规定试用期是两个月。我想问一下,关于试用期的期限有没有相关的法律规定?

苏州市劳动和社会保障局:根据《劳动合同法》规定,劳动合同期限三个月以上不满一年的,试用期不得超过一个月;劳动合同期限一年以上不满三年的,试用期不得超过两个月;三年以上固定期限和无固定期限的劳动合同,试用期不得超过六个月。

赵沈宇

养老金月增加151元

苏州市劳动和社会保障局联合该市财政局制定了苏州2009年度企业退休人员养老金调整办法。此次调整的对象为参加苏州企业职工基本养老保险并在2008年12月31日前办理了退休、退职或按月领取生活费手续的人员,调整方

法分为普遍调整和适当增发两个部分。据测算,市区统筹范围内企业退休人员从2009年1月1日起,月人均增加基本养老金为151元,调整后平均养老金达到1482元。据悉,养老金在2009年春节前发放到位。

何寅平

2009年苏州市企业退休人员基本养老金调整表

(一) 普遍调整			
2008年12月31日前办理退休、退职(含市区统筹,下同)及按月领取生活费的人员	按原本人本次调整前基本养老金(含市区统筹,下同)水平的10%增加基本养老金	按原本人本次调整前基本养老金(含市区统筹,下同)水平的10%增加基本养老金	按原本人本次调整前基本养老金(含市区统筹,下同)水平的10%增加基本养老金
本次调整前基本养老金水平低于1190元的人员	按本人本次调整前基本养老金10%调整后,不足1190元的,补足至1190元	按本人本次调整前基本养老金10%调整后,不足1190元的,补足至1190元	按本人本次调整前基本养老金10%调整后,不足1190元的,补足至1190元
年龄70周岁及以上退休人员	满70不足75周岁: 30% 满75不足80周岁: 40% 满80周岁及以上: 30%	年龄70周岁及以上退休人员: 按本人本次调整前基本养老金10%调整后,不足1190元的,补足至1190元	满70不足75周岁: 20% 满75不足80周岁: 30% 满80周岁及以上: 40%
(二) 适当增发			
按照劳动人事部劳人险[1983]3号文规定的享受退休待遇的建国前参加革命工作的老工人	增发	增发	30%
高级专业技术人员	增发	增发	30%
1953年底前参加工作的退休人员和退休人员中的离休干部(含从原二、三线中调出的人员)	增发	增发	30%
基本养老金低于740元的退休、退职及按月领取生活费人员(调整后养老金不低于740元)	增发	增发	30%

工行携美罗联发“美罗牡丹卡”

中国工商银行苏州分行携手苏州函数集团举行“美罗牡丹信用卡”首发仪式,工商银行苏州分行首张高档百货联名信用卡正式面市。

本次发行的美罗牡丹信用卡包含威士、银联两大品牌,分为美罗牡丹金卡、美罗牡丹白金卡、美罗牡丹钻石卡三大系列,是苏州地区高档百货联名信用卡产品的一次大胆创新,将为广大持卡人带来更多高品质的特色增值服务。中国工商银行牡丹信

卡自1989年问世,经过近20年的发展,被誉为“中国信用卡最具影响力第一品牌”,工行是目前国内最大的信用卡发卡行。截至2008年11月末,牡丹信用卡发卡量已经突破3700万张,年累计消费交易额超过2200亿元,服务于中国境内近三分之一的信用卡持卡人。

苏州美罗商城是苏州地区最大的商业零售企业之一,也是全国知名的高档百货公司。

钱